
STRUKTURA KRONIKÁŘSKÉHO ZÁPISU ZA ROK 2020 
 
ROK 2020 VE SVĚTĚ: Katastrofální požáry v Austrálii v úvodu roku – obrovské počty obětí a 
materiální škody. Při americkém raketovém útoku v Iráku v lednu tohoto roku zahynul vysoký íránský 
generál Kásem Sulejmání – další zhoršení vztahů mezi západem a Íránem. Na konci ledna tohoto 
roku se konečně uskutečnil dlouho vyjednávaný odchod Velké Británie z EU – přechodové období do 
konce roku a klopotné vyjednávání nové obchodní dohody mezi Británií a EU. Teroristické činy 
v průběhu roku 2020 – střelec přistěhovalců v německém městě Hanau, islamističtí teroristé ve Francii 
(otřesná vražda učitele Samuela Patyho a střelba v bazilice v Nice), 22 obětí střelce v prostorách 
kábulské univerzity v Afghánistánu a střelba islamisty v ulicích Vídně. Rasové nepokoje v USA – oběť 
policejní brutality George Floyd, protestní hnutí „Black Lives Matter“ a postupná proměna jeho agendy. 
Masové demonstrace a protesty v Bělorusku v souvislosti s prezidentskými volbami – tvrdé 
potlačování demonstrací, zatýkání opozice a udržení pozic autoritářského prezidenta Alexandra 
Lukašenka. Izrael a Spojené arabské emiráty uzavřely historickou mírovou smlouvu – dopady této 
události pro rovnováhu sil na Blízkém východě. Podzimní válka o Náhorní Karabach mezi Arménií a 
Ázerbájdžánem. Listopadové prezidentské volby v USA – vítězství demokrata Joe Bidena a 
neochotné odcházení prezidenta Trumpa, soudní spory a hluboké vnitřní rozpory v americké 
společnosti. Pandemie nemoci covid-19 ve světě v průběhu roku 2020 – vznik a rozšíření nemoci, 
první strašlivé důsledky v Evropě (Itálie), liknavost světových institucí v počátcích, rozšíření nemoci po 
celém světě, hledání léků a vývoj vakcíny proti covidu-19. Dopady pandemie na světovou ekonomiku. 
 
ROK 2020 V ČESKÉ REPUBLICE: Kontroverze kolem smrti předsedy Senátu PČR Jaroslava Kubery 
– tvrdý nátlak ambasády Čínské lidové republiky a zapojení kanceláře prezidenta republiky do tohoto 
nátlaku. Srpnová návštěva nového předsedy Senátu PČR Miloše Vystrčila na Tchaj-wanu, zájem 
českého i světového tisku a protesty Číny. Pokračování příběhů kontroverzních pražských pomníků – 
v Řeporyjích vznikl pomník Vlasovcům za záchranu Prahy a z Prahy 6 byla definitivně odstraněna 
socha maršála Koněva; na Staroměstské náměstí se po 102 letech vrátil Mariánský sloup. Zářiová 
ekologická havárie na řece Bečvě – po úniku kyanidů do řeky z neznámého zdroje uhynul na 38 
kilometrech řeky veškerý život; klopotné a nekvalitní vyšetřování případu, podezření vůči firmě 
z portfolia firem premiérova koncernu Agrofert, masívní politizace problému. Výsledky krajských a 
senátních voleb v roce 2020 – naprostá volební porážka ČSSD a Pyrrhovo vítězství hnutí ANO. 
Problémy se státními financemi – dopady světové pandemie a daňových změn prosazovaných vládní 
koalicí, problémy se schválením státního rozpočtu. Epidemie nemoci covid-19 v České republice – 
počátky šíření nemoci na začátku března, rychlá a razantní opatření vlády ČR, nouzový stav a 
postupně přibývající související protiepidemická opatření, šíření nemoci, problémy se zásobováním 
ochrannými prostředky, vrchol první vlny epidemie a letní rozvolňování protiepidemických opatření, 
opětné zhoršování situace a nástup druhé vlny epidemie koncem léta, váhavý přístup vlády 
k znovuzavádění protiepidemických opatření, masívní denní přírůstky nemocných v říjnu, opětné 
vyhlášení nouzového stavu a drakonická opatření, kritika veřejnosti, konec roku na vrcholu druhé vlny 
epidemie. 
 
ROK 2020 V OTROKOVICÍCH 
 
ZASTUPITELSTVO, RADA MĚSTA a MĚSTSKÝ ÚŘAD: Rada města pracovala v roce 2020 ve 
složení vzniklém po rekonstrukci rady v únoru minulého roku: starostka Bc. Hana Večerková, DiS. 
(ANO 2011), místostarosta Ing. Ondřej Wilczynski, Ph.D. (ANO 2011), místostarosta Ing. Petr Ťopek 
(Občané OE) a členové rady Ing. Michal Drábek (ANO 2011), Bc. Jan Skoch (Nezávislí), Mgr. Jiří 
Veselý (VIZE 21) a Mgr. Vratislav Podzimek (KDU-ČSL). V zastupitelstvu města došlo v průběhu roku 
pouze k jedné změně – za odstoupivší zastupitelku Evu Pšenčíkovou (Nový Impuls) se v listopadu 
mandátu ujala její stranická kolegyně Zdeňka Mičutková. Tajemnicí MěÚ zůstala i v tomto roce Mgr. 
Radana Zenáhlíková. 
 
Z činnosti zastupitelstva a rady města v roce 2020: Na počátku roku se vedení města rozhodlo 
přispět na sbírky pro oběti tragických událostí loňského roku (střelba v Ostravě a masívní požár 
bytového domu ve slovenském Prešově). Rada a zastupitelstvo města nesouhlasily se zvýšením tarifů 
jízdného v MHD, které navrhla Dopravní společnost Zlín – Otrokovice. Město se v tomto roce rozhodlo 
navýšit nájemné v městských nemovitostech – o 7,8 % u bytových prostor, o 2,8 % u nebytových 
prostor. K internetové aplikaci „Hlášení závad“ z loňského roku přibyly v letošním roce ještě čtyři 
schránky umístěné v místních částech pro zasílání podnětů občanů k chodu města. Vedení města 
v letošním roce řešilo problémy obyvatel Kvítkovic s důsledky stavby dálnice D55, kde dosud nebyla 



realizována krajinotvorná protierozní opatření, která mají zabránit pronikání vody do zastavěných 
oblastí (deště tak vedou k zaplavování sklepů v Kvítkovicích). Další pokračování otrokovického 
evergreenu – problému se zápachem ve městě – zdá se, že vytrvalé úsilí vedení města a tlak na 
jednotlivé původce zápachu začínají vést ke zlepšení situace, firmy postupně realizují opatření proti 
zápachu, stížností občanů v tomto roce podstatně ubylo. Město letos také vyhlásilo veřejnou sbírku na 
sochu Jana Antonína Bati, která bude součástí nového pomníku v parku před Společenským domem.  
   Popis činnosti vedení města v průběhu epidemie covidu-19 – v den vyhlášení nouzového stavu 
svolala starostka Hana Večerková krizový štáb ORP Otrokovice, byla ustavena stálá pracovní skupina 
krizového štábu pod vedením starostky; zprvu především ochrana ohrožených skupin obyvatelstva ve 
městě, zajištění ochranných prostředků (šití roušek svépomocí i za pomoci firem) a dezinfekčních 
prostředků, koordinace pomoci sociálním službám, spolupráce s Krajským úřadem Zlínského kraje, 
zřízení tzv. určené školy pro péči o děti zaměstnanců kritické infrastruktury (ZŠ TGM) ad. Slovo 
starostky Hany Večerkové k občanům města (citováno). Vedení města reagovalo také na dopady 
vládních opatření na podnikatele v obchodech a službách a v průběhu roku hledalo vhodný způsob 
(prostřednictvím odpuštění či úlev na nájemném v městských nebytových prostorech) jak těmto 
podnikatelům pomoci (řešení nakonec bylo navázáno na vládní dotační program „Covid – nájemné“). 
 
Z činnosti městského úřadu: Stěžejním úkolem MěÚ v roce 2020 bylo zajištění činnosti krizového 
štábu ORP Otrokovice a realizace jeho opatření. Přehled nejdůležitějších činností MěÚ ve stručnosti – 
fungování stálé pracovní skupiny krizového štábu ORP Otrokovice, spolupráce s krizovým štábem 
Zlínského kraje (včetně zajištění ochranných a dezinfekčních prostředků), distribuce pomoci obdržené 
z kraje, organizace svépomocného šití ochranných roušek v počátcích epidemie (nákup a rozvoz 
materiálu, svoz a balení hotových roušek a jejich distribuce), přímá pomoc občanům prostřednictvím 
zřízené telefonní linky pomoci (provozované sociálním odborem MěÚ), následná koordinace 
dobrovolnické pomoci dle potřeb volajících, spolupráce s prodejnami potravin zajišťujícími rozvoz 
nákupů seniorům, zajištění pomoci lidem bez přístřeší nakaženým covidem-19, pomoc sociálním a 
zdravotnickým zařízením při zajišťování jejich služeb, pomoc školám při zajištění distanční výuky žáků 
(podpora IT oddělení MěÚ). 
   I v této mimořádné situaci MěÚ zajišťoval kromě standardní sociální práce i výkon všech dalších 
agend. Omezení přístupu občanů na úřad – v důsledku nařízení a doporučení vlády ČR byly omezeny 
úřední hodiny, část pracovníků pracovala z domu. Přesto se podařilo udržet vysoký standard práce – 
vyplývá to ze statistiky výkonů úřadu v tomto roce – celkový objem se proti předchozím rokům nijak 
nesnížil, nápravných opatření (odvolání proti rozhodnutím řadu) nepřibylo a nadřízenými orgány jich 
jako oprávněný byl shledán pouze naprostý zlomek. Městský úřad v tomto roce v soutěži „Přívětivý 
úřad“ obsadil druhé místo ve Zlínském kraji. 
 
FINANČNÍ HOSPODAŘENÍ MĚSTA: V červnu schválili zastupitelé závěrečný účet a účetní uzávěrku 
města za rok 2019. Hospodaření skončilo se schodkem 3,4 milionu korun, nicméně tento schodek byl 
způsoben pouze tím, že některé již schválené dotace městu do konce roku 2019 dosud nedorazily. 
Srovnání hospodaření s předchozím rokem. Rozpočet města na rok 2020 byl schválen koncem ledna 
2020 – sestaven opět jako vyrovnaný s příjmy a výdaji ve výši 484,16 milionu korun.  
   Finanční opatření města během covidové epidemie – omezení čerpání rozpočtu na 65 %. 
 
VÝSTAVBA, INVESTICE V ROCE 2020: Celková výše proinvestovaných prostředků v roce 2020 byla 
po korekci na základě pravidel čerpání rozpočtu (65 %) 95,06 milionu korun (namísto plánovaných 
120,25 milionu). Přehled nejdůležitějších investičních akcí v průběhu roku (velké investice nad 1 milion 
korun). Letošní rok nebyla realizována žádná mimořádně velká akce jako v uplynulých letech, ale více 
akcí relativně menšího rozsahu. Největší investiční akcí tohoto roku byly bezbariérové úpravy a 
vybavení zastávek MHD (13,037 milionu korun). 
 
ŽIVOT VE MĚSTĚ V ROCE 2020 
 
Významná výročí roku 2020: Dopad protiepidemických opatření na konání tradičních pietních aktů 
v průběhu roku – narozeniny Tomáše Bati, osvobození země v květnu 1945 bez účasti veřejnosti, po 
rozvolnění opatření pietní akty k uctění otrokovických obětí Heydrichiády (Valčík, Hrdličková a Hložek) 
a k úmrtí T. Bati již tradičně s veřejností. Na podzim covidová pandemie opět znemožnila oslavy a 
konání slavnostního večera ke Dni vzniku samostatného čsl. státu 28. října. Významné letošní výročí – 
30 let od konání prvních svobodných voleb v Československu. Stručné připomenutí těchto voleb 
v Otrokovicích.  
 



Ohlédnutí za prvním polistopadovým starostou města Otrokovice Jiřím Kubíčkem, který zemřel 
v prosinci minulého roku. Stručný přehled jeho činnosti ve funkci starosty a místostarosty města. 
 
DOPRAVA: Dokončení stavby (2. etapa) nové cyklostezky na sídlišti Střed. Dokončení opravy lávky 
přes řeku Moravu, stručný popis provedené opravy. Netradiční podoba tradiční kampaně „Do práce na 
kole“ a její výsledky v roce 2020. Otrokovice již podruhé vyhlášeny Cykloměstem roku. Pokračující 
stavba jihovýchodního obchvatu (dálnice D55) a související omezení dopravy v průběhu roku. 
Zastupitelé schválili Plán udržitelné městské mobility města Otrokovice do roku 2024, stručný popis 
dokumentu. 
 
SOCIÁLNÍ OBLAST: Nový projekt na podporu integrace lidí bez domova – Housing first 
v Otrokovicích, popis projektu a jeho cílů. Další nový sociální projekt – Podpora pečujících osob na 
Otrokovicku, popis projektu a jeho cílů. Letošní 25. výročí existence Senioru Otrokovice a fungování 
Senioru během epidemické situace. Připomenutí důležitého projevu sociálního cítění ve městě – vlna 
solidarity během epidemických opatření v průběhu roku. 
 
ŠKOLSTVÍ: Přehled fungování otrokovických škol v podmínkách protiepidemických opatření 
v průběhu tohoto roku – březnové uzavření škol, zřízení tzv. určené školy pro péči o děti zaměstnanců 
kritické infrastruktury (ZŠ TGM), distanční výuka žáků, práce zaměstnanců během nouzového stavu, 
činnost DDM Sluníčko, postupné rozvolňování protiepidemických opatření koncem školního roku, 
nadějeplný vstup do nového školního roku a postupné zhoršování situace s postupující druhou vlnou 
epidemie, opětné uzavření škol v říjnu a zmatečné vracení některých skupin žáků do škol v listopadu. 
Problémy s počtem zaměstnanců v MŠ Otrokovice vlivem onemocnění a karantén. Netradiční oslava 
85. výročí existence ZŠ Mánesova. 
 
KULTURNÍ ŽIVOT: Přehled programů BESEDY v roce 2020, koncerty, divadelní představení a další 
programy během epidemických opatření v průběhu roku – uzavření BESEDY na jaře a na podzim. 
Přehled programů Městské galerie Otrokovice v roce 2020, výstavy otrokovických spolků a dopad 
epidemie na programy galerie. Připomenutí otevření nového infostánku TIC Otrokovice v přístavišti. 
Zrušení plánovaných programů festivalu „Neznámá země“ a jeho přechod do online prostoru. Epidemií 
vynucené proměny podoby některých tradičních kulturních akcí – zrušení letošních Otrokovických 
letních slavností a jejich nahrazení Otrokovickým hudebním létem, Otrokovický výtvarný salon na 
internetu. Město vydalo Láníkovy „Paměti obce otrokovské“. Podpora města amatérské kultuře v roce 
2020 a úsporná opatření – přehled dotačního programu na podporu kultury, příjemci jednotlivých 
dotací. 
 
SPORTOVNÍ ŽIVOT: Ocenění nejlepších sportovců města za výkony v roce 2019 – přehled 
oceněných: nejúspěšnější sportovec města – Barbora Karlíková – gymnastický aerobik; nejúspěšnější 
sportovec dětí a mládeže – Jiří Ingr – veslování; nejúspěšnější trenéři – Zuzana Atarsia – veslování, 
Štefan Boršický – házená, Michal Kvapil – florbal, Dominika Remešová – atletika, Martina Slívová – 
atletika, a Markéta Solařová – veslování; nejúspěšnější sportovní kolektiv – juniorský tým Panthers 
Otrokovice; nejúspěšnější sportovec veterán – Ladislava Straková – atletika; nejúspěšnější 
handicapovaný sportovec – David Palát – parahokej;  cena za celoživotní práci a dlouholetý přínos pro 
otrokovický sport – Karel Fleischmann – házená a Jiří Veselý – fotbal. Stručný přehled 
nejvýznamnějších událostí otrokovického sportu a výkonů otrokovických sportovců během roku 2020, 
vliv epidemických opatření na život sportovců. Městské dotace do sportu v roce 2020 a úsporná 
opatření, přehled příjemců dotací.  
 
Ze statistik Městské policie: Bilance činnosti Městské policie v roce 2020, počty řešených případů –
v roce 2020 řešila MP 804 přestupků projednaných na místě (tradičně nejvíce v dopravě), 341 
přestupků, které MP oznámila příslušným správním orgánům a 48 případů podezření ze spáchání 
trestného činu, které MP oznamuje Policii ČR. Celková částka vybraných pokut byla letos více jak 427 
tisíc korun. Srovnání počtů přestupků s loňským rokem – výrazný pokles pouze u dopravních 
přestupků (odpovídá jarnímu omezení dopravy během nouzového stavu), jinak v ostatních kategoriích 
setrvalý stav nebo dokonce nárůst – např. v podezření ze spáchání trestného činu. 
   Informace o nové služebně městské policie a změnách v důsledku nového organizačního řádu MP 
platného od 1.1.2020. 
 
Z evidence obyvatel: K 31. prosinci 2020 bylo Otrokovicích evidováno celkem 17133 obyvatel, tzn. 
že počet obyvatel opět klesnul, tentokrát o 379 obyvatel. Stejně jako v předchozích letech se narodilo 



méně dětí, než bylo zemřelých občanů (o 154), současně však významně klesnul celkový počet 
narozených oproti předchozímu roku (o 34) a vzrostl i počet zemřelých (o 79). Prvním narozeným 
otrokovickým dítětem roku 2020 byla opět holčička, Marie Anna Přidalová. Nejstarším obyvatelkou 
byla Helena Schádková (106. let). 


